



Kárpáti Magyar Krónika

A Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet
elektronikus lapja

Kiadja a Magyar Értelmiségiek Kárpátaljai
Közössége

Lapengedély száma: 3 T Nr. 188



Kárpáti Magyar Krónika XXI. (VIII). évfolyam, 12. (217.) szám. 2017. július 18.

Írta: Zubánics László (elnök), Dupka György, Szemere Judit, Lőrincz P. Gabriella, Fuchs Andrea.
| A kiadás éve: 2017

EZ VOLT 2017 JÚNIUS FOLYAMÁN

ELISMERÉSEK

2017. június 16. Országos Tehetséggálára került sor az Emberi Erőforrások Minisztériuma támogatásával Budapesten. Az eseményen, melyet ötödik alkalommal rendeztek meg, Bonis Bona-díjban részesült a Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség (KMPSZ).

*Kiemelkedően eredményes és áldozatos tehetséggondozó munkája elismeréseképpen Kokas Károly, a kárpátaljai Kokas Banda vezetője is Bonis Bona-díjban részesült.

2017. június 24. Magyar Örökség-díjat kapott Orosz Ildikó oktatáspolitikus, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola rektora, az MTA köztestületének külső tagja, a KMPSZ elnöke.

Fontosabb események, rendezvények

2017. június 2. Matl Péter „Ötösével” című kiállítását nyitották meg a Péterfalvai Képtárban a Péterfalvai Polgármesteri Hivatal, a Szolyvai Emlékparkbizottság és a Péterfalvai Képtár szervezésében. Matl Péter munkácsi szobrász és festőművész közel húsz pasztellgrafikájából álló tárlata eddig eljutott Kárpátalja és Galícia több városába. A Gulág Emlékbizottság és a Szolyvai Emlékbizottság által is támogatott alkotásokkal Matl Péter az 1944. november 18-án málenyikij robotra elhurcolt ártatlan kárpátaljai magyar és német származású férfiak előtt kívánt tisztelegni. A művészt a pasztellgrafika sorozat elkészítésére a Dupka György közreadásában nemrég megjelent Vádolnak a kárpátaljai túlélők és a meggyalázott holtak című gyűjtemény ihlette meg. A hang és a kép harmonikus egységét alkalomhoz illő kulturális program színesítette.

2017. június 2-4. A trianoni békediktátum aláírásának 97. évfordulója kapcsán, a nemzeti összetartozás napján megemlékezéseket szerveztek a magyarlakta településeken.

2017. június 3. Szalóki Ági budapesti előadóművész gyerekkoncertje zajlott le a Viski Kölcsey Ferenc Középiskola dísztermében Visk Jótékonyági Alapítvány szervezésében.

2017. június 3. A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola átriumában megrendezték az V. Kárpátaljai Tehetségnapot.

2017. június 4. A II. Rákóczi Ferenc Középiskolában sor került a munkácsi magyarok találkozójára.

2017. június 4. A Kárpátok színe ungvári táncegyüttes Budapesten a Ferencvárosi Művelődési Központ és Színházban hagyományörző ünnepségén lépett fel.

2017. június 4. A tiszabökényi Árpád-házi Szent Erzsébet és a Mártírok Templomában a pünkösdi szentmisét követően Weinrauh Mária ferences atya felszentelte Matl Péter Feltámadt Jézus (2017) című egész alakos szobrát. Torzsa István beregszászi konzul köszöntő beszédének elhangzása után sor került az „Egyházüldözés Kárpátalján 1944–1991” című állandó tárlat megnyitására dr. Dupka György összeállításában. A Gulág Emlékbizottság támogatásával

készült 30 tablón keresztül bemutatásra került az üldözöttek szenvedéstörténete öt témakörben: „A Gulágra elhurcolt kárpátaljai római katolikus papok 1945–1956”, „A görögkatolikus egyház felszámolása, a lelkipásztorok meghurcoltatása és rehabilitálása Kárpátalján 1945–1989”, „A kárpátaljai református papok és egyházi élet a szovjet egyházpolitika szorításában”, „Más felekezetekhez tartozó hívek üldözése, a vallásgyakorlás korlátozása a szovjet érában.” A történész bemutatta „A szovjet terror kárpátaljai emléktérképét” is, amelyet ez év végéig eljuttatnak a kárpátaljai tanintézetekbe is. A kiállítás anyagát Kárpátalja valamennyi egyházi vértanújának ajánlják, azoknak, akik az üldözések ellenére kiálltak hitük, egyházuk és a közösség mellett. A rendezvényen jelen volt és felszólalt mások mellett Matl Péter szobrászművész, dr. Zubánics László történész, a KMMI elnöke is.

2017. június 4. Csundák Olga, az ungvári Kárpátaljai Megyei Filharmónia orgonaművésze jótékonyági koncertet adott beregszászi római katolikus templomban a Keresztény Értelmiségi Szövetségének szervezésében. A koncerten többek közt Louis Marchand, Johann Sebastian Bach, Georg Muffat műveit hallhatta a közönség. A hangverseny bevételét a Linner-konferenciára fordítják, amelyre decemberben kerül sor a híres beregszászi sebész-főorvos születésének 130. évfordulója alkalmából.

2017. június 4. Gyermeknap programot bonyolítottak le az Ukrajnai Magyar Demokrata Szövetség szervezésében Bótrágyon.

2017. június 6. A MÉKK és a KMMI szervezésében a Beregszászi Járási Könyvtárban Magyar Könyvhét-2017 című program keretében bemutatták az Intermix Kiadó, a MÉKK, a Szolyvai Emlékparkbizottság gondozásában megjelent kárpátaljai magyar kiadványokat és az Együtt című lap legújabb számát. Közreműködött Csordás László, Dupka György, Marcsák Gergely, Shrek Tímea, Szemere Judit.

2017. június 6-9. A 24. alkalommal megrendezett Kárpátaljai Nyári Szabadegyetemen előadást tartott Cserniczkó István nyelvész, a Hodinka Antal Nyelvészeti Kutatóközpont igazgatója, az MTA köztestületének külső tagja.

2017. június 8-11. Nagyszőlősen és Beregszászban megrendezték a Kárpátaljai Zsidó Napokat. Kárpátalja úgy él a magyar zsidó emlékezetben, mint az eltűnt-elpusztított autentikus zsidóság otthona. Kárpátalja számtalan elnémult zsidó történet szülőhelye és temetője, a mindennapok magyar kultúrájának elsüllyedt szigete. A Kárpátaljai Zsidó Napokon közösen emlékeztek a zsidók és nem zsidók. Többek között az első napon sor került Mendelssohn Kamarazenekar hangversenyére a Nagyszőlősi Zsinagógában. Közreműködött Kovács Péter, Bartók–Pásztory-díjas hegedűművész. Megnyitó beszédet mondott Dr. Grezsa István, Szabolcs-Szatmár-Bereg megye és Kárpátalja fejlesztési feladatainak kormányzati koordinációjáért felelős kormánybiztos. A második napon Nógrádi Gergely főkantor adott koncertet a beregszászi zsinagógában, zongorán kísért Teszter Nelli. A harmadik napon Film és emlékezet témakörben a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Gross Arnold termében levetítették A Saul fia című Oscar-díjas filmet. Ugyancsak a főiskola vendége volt Rubin Eszter író, gasztroblogger, aki a Bagel című új regényéből olvasott fel. A munkácsi származású Kossuth-díjas Jávorai Ferenc (Fegyva) – zongora játéka következett (Budapest Klezmer Band) sok beszélgetéssel, emlékekkel. A negyedik, egyben zárónapon a beregszászi zsinagógában „Nincs egészen tegnap” címmel erdélyi és máramarosi zsidó népköltés gyöngyszemeit mutatták be a Kolozsvári Állami Magyar Színház művészei. Közreműködött: Nagy Noémi Kriszta népdalénekes; Laczkó Vass Róbert színművész; Szép András zongoraművész; Szép Bálint hegedűművész. A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola aulájában Mikor az első csillag kigyúl című programban a Jazzrael zenekar és Malek Andrea előadásában felcsendült többek között Seres Rezső, Gábor S. Pál, Fényes Szabolcs, Horváth Jenő, valamint G. Dénes György (Zsüti) legismertebb dalai, a kuplétól a kabarén át az operettig. A zenekar tagjai: Jáger Bandi – zongora; Balogh Roland – gitár; Lakatos Pecek András – dob; Pluto Horváth József – bass.

2017. június 8-12. Megrendezték Budapesten a 88. Ünnepi Könyvhét és 16.

Gyermekkönyvnapokat, amelyet Závada Pál író nyitott meg. A Kárpátaljai Könyvkiadó sátrában Dupka György, Kocsis Csaba, Kovács Sándor dedikált. A KMMI-t Lőrincz P. Gabriella, Szemere Judit, a KVIET-et Shrek Tímea és Marcsák Gergely képviselte. Erre az alkalomra az Intermix Könyvkiadó a következő könyveket jelentette meg: A kivégzett, lágerekben elhunyt kárpátaljai magyar képviselők (1945-1949). Bródy András és társainak emlékkönyve. Szerkesztette: dr.

Dupka György, dr. Zubánics László; Kocsis Csaba: Elrabolt ötven évem. XX. századi emlékek szintézise. Bucsellá József és 56-os sorstársai emlékére); Dupka György: Magyar irodalmi élet és írásbeliség Kárpátalján. Írástudókat adó táj kultúrtörténeti jellegzetességei, kortárs írók, irodalmi életet generáló intézmények adattára; Különjázat. Fiatal kárpátaljai szerzők antológiája.

Összeállító: Szemere Judit. Előszó: Füzesi Magda.

2017. június 9. Budapesten a Szent Angéla Iskolában az összetartozás napja alkalmából Dupka György történész a kárpátaljai magyarság Trianon által kisebbségbe kényszerített kárpátaljai magyarság múltjáról, jelenéről tartott előadást.

2017. június 9-10. Nemzeti Kulturális Alap támogatásával, a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet, az eszenyi Micz Bán Hagyományörző Társaság és a budapesti Égtájak Egyesület szervezésében Eszenyben, Beregszászban, Péterfalván turnézott a Göncölszékér együttes. A formáció többféle stílusból táplálkozó, egyedi zenei világát kortárs költők verseivel elegyíti, szövegeit a fiatal és a középnemzedék legjobbainak lírájából válogatja.

2017. június 9-11. V. Buzánszky Jenő Labdarúgó Tornát tartottak Beregszászban a „Genius” Jótékonyági Alapítvány és a Kárpátaljai Magyar Pedagógus Szövetség szervezésében.

2017. június 9-11. Zupkó József Nemzetközi Kézilabda Emléktornát szerveztek Beregszászon a Szabolcs-Szatmár-Bereg megye és Kárpátalja együttműködésének és összehangolt fejlesztési feladatainak kormányzati koordinációjáért felelős kormánybiztosság támogatásával.

2017. június 10. Gyermeknapot tartottak Eszenyben a Bárka Ifjúsági Központban.

2017. június 10. Nagycsaládos Gyereknapot rendeztek Péterfalván a vidámpark területén a Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete szervezésében.

2017. június 11. Cseresznyefesztivál zajlott le az akliegyi tölgyfaligetben.

2017. június 13. A kárpátaljai irodalmárok (Dupka György, Csordás László, Marcsák Gergely, Shrek Tímea), illetve Kovács Vilmos örökségének tisztelői a falu nagy szülőtere, Kovács Vilmosra emlékeztek Gáton. A gáti könyvtár és a KMKSZ helyi alapszervezete által rendezett találkozó a költő emléktáblájának koszorúzásával ért véget.

2017. június 14. Gyermeknapi kavalkádra került sor az eszenyi községi könyvtárban Szabó Tibor könyvtáros szervezésében.

2017. június 14. „A reformáció szellemisége egykor és ma” címmel tudományos konferenciát tartottak a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Történelem- és Társadalomtudományi Tanszéke, a Lehoczky Tivadar Társadalomtudományi Kutatóközpont és az Európai Protestáns Magyar Szabadegyetem Kárpátaljai Egyesülete szervezésében. Többek között elhangzott Bogárdi Szabó István (Dunamelléki Református Egyházkerület, püspök); Hoppál Péter (Emberi Erőforrások Minisztériuma, kultúráért felelős államtitkár); Tőkéczi László (történész, egyetemi tanár), továbbá Radvánszky Ferenc: A református és a magyar karakter kapcsolódási pontjai, Kótyuk Zsolt: A bűn fogalmának gyakorlati teológiai szemlélete a reformáció korában, Kovács Attila: De servo arbitrio, avagy a szolga akaratról - kitekintéssel a XXI. század társadalmi folyamataira, Braun László: A reformáció öröksége: a szabad akarat vitájától a szabad választásokig, Lőrinc-Fábián Éva: Teológiai és egyházi kérdések a Beregi Egyházmegyében XVI-XVII. században, Fodor Gusztáv: A bereg megyei reformáció fejlődési irányai az 1552-es beregszászi zsinatok fényében, Papp Klára: „... trombita, kiáltó szó vagyok, nem magamtúl, de Istenéből szólok.” Méliusz és Debrecen szerepe a reformáció megerősödésében, Kónya Péter: A lutheri és kálvini reformáció terjedése és együttélése Felső-Magyarországon, Kónya Annamária: A református iskolák Zemplén és Ung vármegyében a 16-17. században, P. Szászfalvi Márta: A reformáció százados évfordulói a református vallási turizmus tükrében, Híres-László Kornélia: A kárpátaljai magyarság vallásos értékrendje a napjainkban végzett szociológiai vizsgálatokban, Béres Erzsébet: A református egyházi iratok nyelvi sajátosságai (Az ungvári járási Bátfa község egyházi okmányai alapján), Brenzovics Marianna: Protestáns szellemiség a magyar irodalomban, Dudics Katalin: A nyelvi tudat és az iskolatípus közötti összefüggés kárpátaljai empirikus vizsgálatok alapján, Gál Adél: Az énekdiktálás hagyománya a salánki református közösségben a népi kéziratok füzetek tükrében, Györke Magdolna: A vallásos hitvilág szavai a kárpátaljai magyar nyelvhasználatban, Karmacsi Zoltán: Márk 1, 1-3 — a reformáció 500 éve a magyar nyelvtörténetben című előadása.

A konferencián Soós Kálmán kéziratából készült „A reformáció terjedése és megszületése a mai Kárpátalja területén 1517-1600” című könyvét Csatóry György és Radvánszky Ferenc mutatta be.

2017. június 15. Új előadást mutattak be RH+ címmel a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színházban. Oleg Melnyicsuk rendező – aki színészként is tagja a társulatnak – három irodalmi mű: Richard Bach Jonathan, a sirály, Viktor Pelevin egyik novellája, A Sárga nyíl kötetben napvilágot látott a Remete és Hatujjú című írás, valamint George Orwell Állatfarmja alapján állította színpadra az új darabot. Az RH+ – Álomjáték Richard Bach, Viktor Pelevin és George Orwell művei alapján című előadás az Emberi Erőforrások Minisztériuma támogatásával valósulhatott meg.

2017. június 15. Zrínyi Ilona és Thököly Imre házasságkötésének történelmi "rekonstrukcióját" rendezték meg a munkácsi várban, amelyre egykor 1682. június 15-én került sor. A korabeli események felidézése mellett a vendégek részesei lehettek egy pazar lakomának, amelyeket a munkácsi szakácsok a korabeli receptek alapján állítottak össze. A fiatal szerelmesek számára előzetes jelentkezés alapján biztosítottak egy középkori házasságkötési ceremóniát is.

2017. június 16. A Kovács Vilmos Irodalmi Társaság (KVIT) és a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet (KMMI) emlénapot szervezett Kovács Vilmos születésének 90. évfordulója alkalmából. A megemlékezésre Beregszászban, az Európa–Magyar Házban került sor. A rendezvény elején Shrek Tímea, a Kovács Vilmos Irodalmi Társaság tagja köszöntötte a vendégeket, jelenlévőket. Ezután Marcsák Gergely, ugyancsak KVIT-tag, megzenésített verset adott elő. A megemlékezés elején Gara Katalin, Magyarország Beregszászi Konzulátusának konzul asszonya köszöntötte a jelenlévőket, és osztotta meg gondolatait az egybegyűltekkal. Beszédében kiemelte, hogy fontosak az ilyen megemlékezések, és szívesen vesz részt maga is azokon a rendezvényeken, ahol a kultúra, irodalom jelen van. Ezt követően Csordás László, a Kovács Vilmos Irodalmi Társaság elnöke szólt a jelenlévőkhöz. Beszédében kitért a KVIT munkájára, illetve beszélt Kovács Vilmos irodalmi szerepéről, az író életéről. Shrek Tímea részletesen ismertette Kovács Vilmos életútját, irodalmi munkásságát. Dupka György, a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet igazgatója személyes emlékeit idézte fel Kovács Vilmostal kapcsolatban.

2017. június 17. Falunapot tartottak Muzsalyban.

2017. június 17. A reformáció 500. évfordulójára rendezett koncertsorozat részeként a Psalterium Hungaricum és a Debreceni Kántus közösen adott koncertet a beregszászi református templomban. Közreműködött: Ferenczyné Koós Anita (orgona), Pálúr János (orgona), Sárosi Dániel (orgona). Vezényelt: Arany János, Berkesi Sándor.

2017. június 16–18. Tiszapéterfalván megtartották a Testvértelepülések nemzetközi találkozóját, amelyen a házigazda szerepében Tóth Bálint polgármester üdvözölte az anyaországi, erdélyi, illetve a Székelyföld, a felvidéki és más testvértelepülések küldöttségét. A polgármesteri hivatal előtt egy székelykaput is felavattak. Rendezvényt mások mellett megtisztelte Buhajla József ungvári főkonzul, dr. Zubánics László, az UMDSZ elnöke, dr. Dupka György történész, a MÉKK elnöke és mások.

2017. június 18. Harmadik alkalommal került sor idén a Szól a fülemüle tehetségkutató verseny döntőjére, melyet a „Genius” Jótékonyági Alapítvány szervezett a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola átriumában.

2017. június 19. A hagyomány vonzásában – válogatás kárpátaljai festőművészek munkáiból címmel nyílt tárlat Rómában, a Magyar Akadémián. A tárlatot Grezsa István kormánybiztos nyitotta meg. A kiállítás része a Miniszterelnökség azon programjának, amelynek keretében a magyar kormány 130 műből álló kollekciót vásárolt kárpátaljai művészektől.

2017. június 19–24. Az Ungvári Nemzeti Egyetem Balahuri Eduárd Régészeti Múzeuma feltárási munkálatokat végzett az ungvári járási Bátfa község templománál. A kutatás során bizonyítást nyert, hogy a templom alapjait valamikor a XIV. század első harmadában rakták le (ebből az időszakból való az első szentély). A régészek egy második szentély maradványaira is rábukkantak, amely a XVI. század végén pusztulhatott el.

2017. június 20. Huszton vandálok zöld sebszárító tinktúrával, közismert nevén zeljonkával öntötték le Kölcsey Ferenc várbéli emléktábláját.

2017. június 20. A magyar tényező Ukrajna belpolitikájában címmel rendeztek konferenciát Kijevben.

2017. június 20. A viski származású Brassói-Jőrös Andrea nyerte az Armel Dalverseny szakmai fődíját. Jőrös Andrea zenei tanulmányait a Viski Művészeti Iskola zongora szakán kezdte, a debreceni Kodály Zoltán Zeneművészeti Szakközépiskola magánének és zongora szakán folytatta, majd a Debreceni Egyetem Zeneművészeti Karán 2014-ben szerzett klasszikus

énekművész diplomát. Ezt követően a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem opera szakát is elvégezte.

2017.június 24. Lendület jelszó jegyében református ifjúsági találkozó színhelye volt a tiszapéterfalvai vidámpark.

2017.június 24. A lemergi Filharmóniában került sor „A folklór összeköt” című népzenei koncertre, amely bemutatja a kárpátaljai, és szélesebb összefüggésben az ukrán népdalkincs sokszínűségét. Az előadás résztvevői a Técsői Banda, egy aknaszlatinai családi együttes, valamint a kárpátaljai születésű Pál István Szalonna által vezetett Magyar Állami Népi Együttes, továbbá Both Miklós és magyarországi zenei együttese, a kijevi Bozsicsi Zenekar, a Drevo Együttes (Krjacskivka község), a Pisznegraj Együttes (Popivka község, Poltava megye) és mások. „A folklór összeköt” című koncert Magyarország kormány megbízottja, Dr. Grezsa István támogatásával és védnöksége alatt kerül megrendezésre, akinek meggyőződése, hogy az emberek békés együttélésének alapja Ukrajnában az egymás iránt érzett tisztelet és tolerancia, saját kulturális forrásaik megőrzése és megővése.

2017. június 25. Az első és a második világháború áldozatai felújított emlékműveinek felavatására került sor Somban.

2017. június 25. A Magyar Színházak 29. Kisvárdai Fesztiválján a közönségdíjat a beregszászi Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház előadása, Örkény István Tótek című darabja kapta.

2017. június 25. Öt egykori – jelenleg Ukrajnához és Romániához tartozó máramarosi koronaváros (Huszt, Técső, Visk, Hosszúmező és Máramarossziget) – találkozója szervezték meg kilencedik alkalommal a kárpátaljai Visken, ahol koszorúzást, ökumenikus istentiszteletet és kulturális programokat tartottak.

2017.június 26. Ünnepélyes keretek között megrendezték a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola diplomaosztó és tanévzáró ünnepségét.

2017. június 26–július 1. Megrendezték a II. Színjátszó tábort a Rákóczi-főiskolán a Fókuszban a tehetség a színjátszás terén pályázati projekt keretén belül a „GENIUS” Jótékonyági Alapítvány szervezésében a Szabolcs-Szatmár-Bereg megye és Kárpátalja együttműködésének és összehangolt fejlesztési feladatainak kormányzati koordinációjáért felelős kormánybiztosság támogatásával. A tábor oktatói: Bagu Géza drámapedagógus, Gál Natália színésznő.

2017. június 26. Magyar mindennapok Kárpátalján címmel fotókiállítás nyílt hétfőn a Külgazdasági és Külügyminisztérium épületében. Mohai Baláznak, az MTI/MTVA fotósának képei Beregszászban és környékén készültek az elmúlt hónapokban, és a létminimum alatt élő gyerekek életébe engednek betekintést.

2017. június 26–30. Hagyományörző tábor nyitásra került sor a viski Kölcsey Ferenc Oktató Nevelő Intézményben.

2017. június 27. A pécsi Német Kör szervezésében huszonnégy tagú kutatócsoport indult el a GULAG-GUPVI Emlékútra, amely érinti Örményország, Kazahföld és Üzbegisztán több települését is. A záródoklaton Kárpátalját, illetve a Szolyvai Emlékparkbizottságot dr. Dupka György történész és Fuchs Andrea irodavezető képviselte.

2017. június 29. A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola (II. RF KMF) tulajdonába került a kárpátaljai magyarság polgárjogi mozgalmának első dokumentuma, a 72-es beadvány eredeti példánya. A Beadványt a főiskola Győr termében mutatták be.

2017. június 30. Az UNE nemzetközi kapcsolatok karának dísztermében megrendezték az Ungvári Nemzeti Egyetem Ukrán-Magyar Oktatási-Tudományos Intézete diplomaosztó ünnepségét. 77 végzős diákja vette át diplomáját ünnepélyes keretek közt. Köszöntő beszédet mondott Grezsa István, Szabolcs-Szatmár-Bereg megye és Kárpátalja fejlesztési feladatainak kormányzati koordinációjáért felelős kormánybiztos.

*Megjelent Szakál Imre Telepesek és telepes falvak a csehszlovák Kárpátalján című kötete. A szerző az MTA köztestületének külső tagja.

*Megjelent Kárpátalján és olvasható a világhálón is a Historia est magistra vitae. Az I. Lehoczky Tivadar Helytörténeti és Néprajztudományi Konferencia anyagai című kötet. Szerkesztette Zubánics László (az MTA köztestületének külső tagja) és Kocsis Mária.

(Forrás: KMMI, MÉKK, Facebook, www.karpatalja.ma, www.karpatinfo.net, www.karpataljaturizmus.info, www.zakarpatya.net.ua)

Szerkeszti a szerkesztőbizottság:

Zubánics László (elnök), Dupka György, Szemere Judit, Lőrincz P. Gabriella, Fuchs Andrea.
Megjelenik: havonta két alkalommal.
Az elektronikus újság irodalmi, művészeti híreket, információkat tartalmaz.
A levelezési lista nyilvános, ahhoz bárki csatlakozhat
Archívum: http://kmmi.org.ua/books?menu_id=9&submenu_id=30&booktype_id=5